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UVOD 
 

Fondacija komiteta za međunarodne računovodstvene standarde (IASCF) obrazovala je 
Odbor za međunarodne računovodstvene standarde (IASB) i Komitet za tumačenje 
međunarodnog finansijskog izveštavanja (IFRIC). 

Odbor za međunarodne računovodstvene standarde (IASB), osnovan u Londonu, počeo 
je sa radom 2001. godine sa ciljem da u javnom interesu razvija skup visokokvalitetnih 
globalnih računovodstvenih standarda koji zahtevaju transparentne i uporedive informacije o 
opšteprihvaćenim finansijskim izveštajima. U ostvarivanju tih ciljeva, IASB sarađuje sa 
nacionalnim kreatorima standarda kako bi se postiglo ujednačavanje računovodstvenih 
standarda širom sveta. Fondacija komiteta za međunarodne standarde (IASCF) vrši izbor 
članova, nadzire i finansira rad IASB. 

Komitet za tumačenje međunarodnog finansijskog izveštavanja (IFRIC), obrazovan je 
od strane IASCF-a u martu 2002. godine. Uloga IFRIC-a je da pomaže IASB u uspostavljanju 
i poboljšanju standarda finansijskog izveštavanja i izveštavanja za korisnike, sastavljače i 
revizore finansijskih izveštaja, kao i da pravovremeno obezbeđuje uputstva za novo 
identifikovanu problematiku finansijskog izveštavanja koja nije posebno obrađena u 
standardima IASB. 

Odbor za međunarodne računovodstvene standarde (IASB) u saradnji sa Komitetom za 
tumačenje međunarodnog finansijskog izveštavanja (IFRIC) doneo je Međunarodne 
računovodstvene standarde (MRS) i Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja 
(MSFI) sa tumačenjima, koja su sastavni deo navedenih standarda. 

Kako bi korisnik  stekao uvid u obim i sadržaj imovinskog  finansijskog pololožaja i   
uspjeha privrednog subjekta  mora raspolagati razumljivim računovodstvenim izvještajima , 
što rezultira potrebu da  korisnik izvještaja mora upoznati sa slikom privrednog entiteta u 
inostranstvu i na taj način se stvaraju  odredjeni problemi. 

Evropska zajednica je  marljivo radila na prevazilaženju datih problema i to usvajanjem 
posebnnih direktiva s ciljem harmonizacije računovodstvenih rješenja gdje se teži 
zajedničkom dogovoru I izboru prihvatljivih rješenja koja omogućavaju pposlovno 
sporazumijevanje 

Potreba za međunarodnim razumevanjem računovodstva 
 
Ukoliko autori i korisnici finansijsko-računovodstvenih iskaza deluju u istom pravno-

ekonomskom sistemu, prilikom zadovoljavanja informativnih potreba , ne dolazi do većih 
problema. Međutim, kada se finansijski investitor, poverilac ili neki drugi korisnik 
finansijsko-računovodstvenih izveštaja nalaze u jednoj državi, a trebaju dase upoznaju sa 
celovitom ili parcijalnom ekonomskom slikom privrednog entiteta u inostranstvu, nastaju 
veliki problemi prouzrokovani sadržinskim i formalnim razlikama finansijsko-
računovodstvenih izveštaja različitih zemalja. 

Naime, da bi se stekao uvid obim i sadržaj imovinsko-finansijskog položaja i uspeha 
privrednog subjekta z koji je zainteresovan, korisnik mora raspolagati razumljivim godišnjim 
(ili polugodišnjim) računovodstvenim izveštajima. 

Zahtevi za prevazilaženjem konstatovanog stanja inicirali su Evropsku Zajednicu da 
kontinuirano radi na usvajanju posebnih računovodstvenih direktiva, s osnovnim ciljem 
usklađivanja (harmonizacije) računovodstvenih rešenja i škola unutar Zajednice, što je 
rezultiralo većim stepenom upoređivanja i razumevanja ekonomskih prikaza privrednjih 
entiteta. 
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I pored činjenice, da sve računovodstvene škole imaju osnovu u italijanskom dvojnom 
knjigovodstvu, između njih su prisutne brojne razlike koje bitno utiču na prikazivanje 
finansijskog položaja i uspeha privrednih društava. 

Na potrebu za međunarodnim razumevanjem računovodstva uticao je razvoj privrede, 
posebno međunarodne trgovine robom i kapitalom. Globalizacija sve više povećava i širi 
finansijske transakcije i zahteva podršku na polju međunarodno uporedivog računovodstva, 
što, sa svoje strane, rezultira sve većom internacionalizacijom računovodstva, koja je, na 
najbolji način, izražena u mežunarodnim računovodstvenim pravilima (računovodstvenim 
standardimma i direktivama), kao i usklađivanjem i specijalizacijom računovodstva kao 
struke. 

Uticaj istorijskih okolnosti na prisustvo razlika u 
računovodstvenim rešenjima 

 
 Prvi tragovi dvojnog knjigovodstva nastali su, razvili I bili prihvaćeni, naj prije u Italiji, 

Francuskoj,Njemačkoj, Engleskoj a zatim se proširili I na ostale zemlje u svijetu.Prenoseći 
svoju praksu na području računovodstva. Presudni istorijski događaji koji su uticali na razlike 
u računovodstvenim rješenjima u svijetu su sledeći:  

Velika svjetska ekonomska kriza (1929 - 1933  godine) je dovela u SAD-u do osnivanja 
američke državne Komisije za nadzor berzi (Securities and Excange Commision, - SEC). Ista 
je, zajedno sa Saveznom vladom i računovodstveno – revizorskom organizacijom, 
1929.godine bila autor opštih računovodstvenih načela (Generally Accepted Accounting 
Principles - GAAP), koja su od tada postale osnovna pravila za sve članove berze prilikom 
izdavanja računovodstvenih izvještaja. 

 Nakon II svjetskog rata su restauirani postojeći i izgrađeni novi propisi o djelovanju 
privrednih društava u Evropi prouzrokovani poslovnim monetarnim i ostalim integracijama, 
usled čega je došlo do prihvatanja direktiva Evropske Zajednice. 

90 – tih godina u delu Evrope gdje je preovladavao socijalizam uspostavili su se novi 
ekonomski i pravni sistemi, kao i rješenja vezana za računovodstvo svojih privrednih 
društava. Kao uzor za izradu sopstvenih računovodstvenih standarda, u slučajevima nekih 
zemalja (Slovenija, Češka, Poljska, Slovačka, BiH), poslužili su međunarodni 
računovodstveni standardi i rješenja. S druge strane, neke od zemalja (SiCG, Hrvatska), su 
izabrale neposrednu upotrebu računovodstvenih standarda i rješenja. 

Najveći dio evropskih zemalja je računovodstvena pravila definisao i uredio u okviru 
privrednog prava, što je bila direktna posledica evropskih trgovačkih zakona, kao i kasnijih 
pravnih nadgradnji, kao na primjer Napoleonov trgovački zakonik iz 1807 godine, francuski 
trgovački zakonik iz 1673 god. i dr.  

Mnogi istorijski događaji i okolnosti uticali su na razlike prisutne u računovodstvenim 
rešenjima u svetu. Izdvojićemo neke od najbitnijih: 

Svetska ekonomska kriza (1929-1933) je u SAD dovela do osnivanja američke državne 
Komisije za nadzor berzi (Securities and Excange  Commission, - SEC), sa prevashodnom 
funkcijom nadzorno-berzanske vlasti u SAD. Zajedno sa predstavnicima Savezne vlade i 
računovodstveno-revizorske organizacije navedena komisija je 1929. Godine bila autor opštih 
računovodstvenih načela (Generally Accepted Accounting Principles, - GAAP), koja su, od 
tog trenutka, postala osnovna pravila obavezna za sve članove berze prilikom izdavanja 
računovodstvenih izveštaja. 

Od momenta kada su, 1929. godine, Njujorkška berza (New York Stock Excange, - 
NYSE), i Američki institut za računovodstvo (American Institut of Accountants, - AIA), 
pripremili zajednička stručna pravila (kao odgovor na sve češće prevare i propadanje  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU 

WWW.MATURSKI.NET ---- 
 

 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 

RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 

 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  

WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  

 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 

RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 

DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 
DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 
NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 

RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 
 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
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